成都市公安局关于印发《成都市户籍迁入登记管理办法实施细则》的通知
各分局，市、县公安局：
按照市政府办公厅《关于 印发<成都市户籍迁入登记管理办法>的通知》（成办发﹝2021﹞100号）精神，市公安局对照“放管服”工作要求，完善了《成都市户籍迁入登记管理办法实施细则》，现印发你们，请及时安排培训，认真组织实施。
成都市公安局
2021年12月30日

成都市户籍迁入登记管理办法实施细则

根据国务院、省政府关于推进户籍制度改革相关精神，为深入贯彻《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》《成都市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》，立足提升超大城市竞争力和全国创新人才高地的定位，按照《成都市户籍迁入登记管理办法》精神，现结合“放管服”工作要求及我市实际，特制定以下实施细则。
一 、适用范围
非本市户籍中国公民申请入户的。
二、办理原则
申请规则：办理户籍业务应本人到场申请，确因特殊原因不能到场的，出具申请人居民身份证及其签署的“代办户籍业务委托书”、代办人居民身份证可委托办理。办理回国定居、涉军退役、刑满释放、持毕业证和准迁证入户必须本人到场申请；夫妻投靠必须双方到场申请；继子（女）投靠继父（母）由负责抚养的法定监护人和继父（母）双方到场申请；年满16周岁以上未成年人未办理身份证且需办理户籍迁移业务时，须到场办理。
基本材料：居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。所有材料应提供原件和复印件。
入户地点：原则按本人或直系亲属合法稳定住所、单位集体户、人才流动服务中心、公共集体户顺序办理入户。
办理地点：入户地区（市）县公安办证中心。
办理时限：当场办结（材料齐全）。
三、符合以下国家规定条件之一的人员，可申请将户口迁入本市
（一）调动、安置、招录、引进人员
1．组织、人社部门批准公选、公招、录用、调动到本市市级、区（市）县级机关、事业单位和通过聘任制公务员公开招聘到本市机关（参照管理单位）工作的人员，按本人或直系亲属合法稳定住所、单位集体户的顺序申请办理本人入户。配偶和未成年子女符合投靠条件的，可同时申请办理。
所需材料：入户申请表；市、区（市）县组织、人社部门的公选、公招、录用、调动正式公文；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
2．中央、本省在蓉机关、事业单位、国有及国有控股企业按权限调动、招录到在蓉机关事业单位或国有及国有控股企业工作的人员，按本人或直系亲属合法稳定住所、单位集体户的顺序申请办理本人入户。配偶和未成年子女符合投靠条件的，可同时申请办理。
所需材料：入户申请表；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
中央在蓉机关、事业单位调动、招录的人员还需出具：省人社部门出具的联系函；调动、招录的正式公文。
中央、省属国有及国有控股企业按权限调动、招录的人员还需出具：省人社部门出具的联系函；企业调动、招录的正式公文。
本省机关、事业单位调动、招录的人员还需出具：省级组织、人社、行政主管等部门按管理权限调动、招录的正式公文。
3．本省、市委老干部工作部门批准安置的离休干部，在本人或直系亲属合法稳定住所、单位集体户申请入户。
所需材料：入户申请表；省（市）安置通知；离休证；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
4．因参加工作或工作调动将户口迁出，本人或直系亲属在本市拥有合法稳定住所的离退休人员，在本人或直系亲属的合法稳定住所申请入户。包括因参军入伍、知青下乡、就学等原因将户口迁出本市的人员。
所需材料：入户申请表；退（离）休证；本市户口注销佐证材料或本人档案审档记录；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
5．在蓉全日制普通高校当年统招就读的学生。
所需材料：入户申请表；入学通知书；户口迁移证；居民身份证。
6．原本市户籍的全日制普通高校应届毕业生，应在本人或直系亲属合法稳定住所申请入户，无住房的可在原迁出地公共集体户、单位集体户、人才流动服务中心集体户申请入户，不受派遣地限制。
原本市户籍的全日制普通高校毕业生，户籍一直在高校集体户（含肄业或退学）的，应在本人或直系亲属合法稳定住所申请入户，无住房的可在原迁出地公共集体户、单位集体户、人才流动服务中心集体户申请入户。
全日制普通高校学生因读书将户口迁入高校学生集体户，就学期间父母户口均迁离原籍（含区的市），且有一方迁入我市的，该学生毕业后可申请将户口迁入我市。
全日制普通高校在读学生户口未迁入学校，就学期间父母户口均迁离原籍（含区的市），且有一方迁入我市的，该学生户口可申请随父或母迁入我市。
所需材料：入户申请表；入户人员户口迁移证（迁往地应为成都）、居民身份证、毕业证（肄业的提供肄业证，退学的提供学校正式退学文件）、入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）；集体户首页、本人无房佐证材料（入集体户的提供）；本人无房佐证材料（入公共集体户的提供）；子女及父母双方居民户口簿和居民身份证、父母与子女亲属关系佐证材料、学生证（就学期间父母户口均迁离原籍，其中一方迁入我市的提供）。
7．在本市各类用人单位就业的全日制普通高校应届大专毕业生，可在取得毕业证的次年12月31日前，按本人或直系亲属合法稳定住所、单位集体户、人才流动服务中心集体户的顺序申请本人入户。
所需材料：入户申请表；市、区（市）县人社部门出具的联系函；居民户口簿或户口迁移证（迁往地址应为成都）、居民身份证；毕业证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
8. 博士后人员，按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、人才流动服务中心集体户的顺序申请本人及其配偶、未成年子女入户。
所需材料：入户申请表；博士后证书（含电子证书）或部、省人社部门出具的介绍信；居民户口簿和居民身份证；结婚证、亲属关系佐证材料（配偶子女随迁的提供）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料。
9. 按照国家海外高层次人才引进计划确定的高层次人才，按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、人才流动服务中心集体户的顺序申请本人及其配偶、未成年子女入户。
所需材料：入户申请表；居民户口簿和居民身份证；结婚证、亲属关系佐证材料（配偶子女随迁的提供）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
（二）军队安置、家属随军人员
1．符合安置条件进入本市的军队转业干部、复员干部及随调随迁配偶、子女，按本人或直系亲属合法稳定住所、单位集体户、公共集体户的顺序申请入户。
所需材料（转业干部异地安置）：入户申请表；转业证（或预备役登记证）；组织、退役军人事务管理部门安置通知书；组织、退役军人事务管理部门出具的联系函；军人公民身份号码登记表（或居民身份证、或原籍地公安机关身份编码佐证材料）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入单位集体户的提供单位集体户首页、本人无房佐证材料；入公共集体户的提供本人无房佐证材料）；随配偶安置的提供配偶的居民户口簿或军官证、居民身份证、结婚证；随父母安置的提供父或母的居民户口簿和居民身份证、亲属关系佐证材料；随子女安置的提供子女居民户口簿和居民身份证、亲属关系佐证材料。
所需材料（转业干部回原籍安置）：入户申请表；转业证（或预备役登记证）；组织、退役军人事务管理部门安置通知书；组织、退役军人事务管理部门出具的联系函；军人公民身份号码登记表（或居民身份证、或原籍地公安机关身份编码佐证材料）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入单位集体户的提供单位集体户首页、本人无房佐证材料；入公共集体户的提供本人无房佐证材料）。
所需材料（复员干部）：入户申请表；复员证（或预备役登记证）；退役军人事务管理部门出具的联系函；军人公民身份号码登记表（或居民身份证、或原籍地公安机关身份编码佐证材料）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入公共集体户的提供本人无房佐证材料）。
2．符合安置条件进入本市的军队退役士兵，按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、公共集体户的顺序申请入户。
所需材料：入户申请表；退伍（复员）证；退役军人事务管理部门出具的联系函；军人公民身份号码登记表（或居民身份证、或原籍地公安机关身份编码佐证材料）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入单位集体户的提供单位接收函集体户首页、本人无房佐证材料；入公共集体户的提供本人无房佐证材料）。
3．符合安置条件进入本市的随军家属，在夫妻双方或其直系亲属拥有的合法稳定住所申请入户。
未成年子女可单独办理随军入户。
所需材料：入户申请表；随军报告审批表（师以上政治部门批准）；军官证、任职命令或团级以上任职证明；居民户口簿和居民身份证；亲属关系佐证材料；入户地合法稳定住所佐证材料或部队营房证明（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
4．符合安置条件进入本市的军队离退休干部及其配偶和子女，无军籍退休退职职工，在本人或直系亲属拥有的合法稳定住所申请入户。
所需材料（军队离退休干部）：入户申请表；退（离）休证；退役军人事务管理部门出具的联系函；军人公民身份号码登记表（或居民身份证、或原籍地公安机关身份编码佐证材料）；入户地合法稳定住所佐证材料（异地安置投靠直系亲属的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）；配偶子女符合安置条件的还应提供其居民户口簿和居民身份证、亲属关系佐证材料、其他相关必备证明。
所需材料（无军籍退休退职职工）：入户申请表；退休证；退役军人事务管理部门出具的联系函；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（异地安置投靠直系亲属的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
（三）投靠、收养人员
1. 与本市人员结婚满3年的，在夫妻双方或其直系亲属的合法稳定住所申请入户。
所需材料：入户申请表；夫妻双方居民户口簿和居民身份证；结婚证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
2．未成年人投靠父亲或母亲的，在投靠人、被投靠人或双方直系亲属的合法稳定住所随父亲或母亲申请入户。
父母离异的未成年人，投靠的父亲或母亲应为负责抚养的法定监护人。如需投靠非抚养方的，父母双方应协商一致到场提交申请。父亲或母亲再婚，未成年人需投靠继父（母）的，负责抚养的法定监护人和继父（母）双方应同意并到场当面提交申请。
所需材料（投靠父或母的）：入户申请表；未成年人及被投靠父亲或母亲居民户口簿和居民身份证；结婚证（父母离异的，提供法院离婚裁定书或判决书或民政部门认证的离婚协议书及离婚证）；子女与父母的亲属关系佐证材料；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的还需提供父母双方的本市无房佐证材料、集体户所属单位的意见）。
所需材料（投靠继父或继母的）：入户申请表；未成年人及被投靠继父或继母居民户口簿和居民身份证；结婚证；法院离婚裁定书或判决书或民事调解书或离婚协议书及离婚证（非婚生提供出生医学证明或亲子鉴定、法定监护人的书面声明）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
父母双亡的未成年人，其本市近亲属经公证愿意抚养的，可申请投靠抚养人。
所需材料（父母双亡投靠抚养人的）：入户申请表；入户人员及抚养人居民户口簿和居民身份证；出生医学证明或独生子女证、未成年人父母死亡注销户口证明；民政或法院或公证机关关于近亲属同意抚养的法律文书；入户地抚养人合法稳定住所佐证材料。
父母系双军人的未成年人，可申请投靠双军人的父亲或母亲。
所需材料（双军人子女投靠（外）祖父母的）：入户申请表；未成年人及被投靠(外)祖父母居民户口簿和居民身份证；父母双方军官证和居民身份证；结婚证；子女与父母、父母与(外)祖父母的亲属关系佐证材料；入户地合法稳定住所佐证材料。
父母双方均为我市集体户且无房的（公共集体户除外），经集体户所属单位同意，可申请未成年人投靠。
3. 男满60周岁、女满55周岁，需投靠本市成年子女（含子女配偶）的，在本人或其直系亲属的合法稳定住所申请入户。
孤寡老人，其本市近亲属经公证愿意赡养的，在赡养人的合法稳定住所申请入户。
通过购房、居住期满、投资、纳税、引资入户的人员，入户本市5年后，可申请其老年父母投靠入户。
所需材料（老年父母投靠成年子女的）：入户申请表；老年父母的居民户口簿和居民身份证；本市户籍子女的居民户口簿；亲属关系佐证材料；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
所需材料（孤寡老人投靠近亲属的）：入户申请表；入户人员及赡养人居民户口簿和居民身份证；孤寡老人提供当地街道（乡镇）出具系孤寡老人的佐证材料；民政或法院或公证机关关于近亲属同意赡养的法律文书；入户地赡养人合法稳定住所佐证材料。
4. 被本市户籍人员依法收养的未成年人，按收养人及其直系亲属合法稳定住所、收养人单位集体户、收养人公共集体户的顺序申请入户。
所需材料：入户申请表；收养证（捡拾地或收养地县级以上民政部门出具）；收养人户口簿和居民身份证；被收养人户口簿和居民身份证（已落户的提供）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入单位集体户的提供集体户首页、收养人和被收养人无房佐证材料；入公共集体户的提供收养人和被收养人无房佐证材料）。
5. 父母因工作调动到青藏高原地区，不适应高原气候无法随身抚养，需迁回原住地由本市直系亲属抚养的未成年子女，可在本人、父母、或被投靠人拥有合法稳定住所申请入户。
所需材料：入户申请表（父或母及被投靠人同时到场提交申请）；父母、子女及被投靠人居民户口簿和居民身份证；父母到青藏高原地区工作的调动文件；二级甲等以上医院出具的不适应在高原生活的病情诊断书；亲属关系佐证材料；入户地合法稳定住所佐证材料。
（四）国（境）外来蓉定居人员
1．未取得外国国籍或永久居留权，回国恢复户口的原本市户籍人员。
所需材料：入户申请表；中国护照（已入境）；本人未取得外国国籍或永久居留权的声明；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
2．取得《华侨回国定居证》的华侨。
所需材料：入户申请表；《华侨回国定居证》和中国护照（已入境）；注销户口证明（原国内登记过户籍的提供）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
3．取得《批准定居港澳地区的原内地居民回内地定居通知书》的港、澳地区居民；取得《批准定居通知书》和《台湾居民定居证》的台湾地区居民。
所需材料：入户申请表；《批准定居港澳地区的原内地居民回内地定居通知书》（港、澳居民提供）；《批准定居通知书》和《台湾居民定居证》（台湾居民提供）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
4．外国人取得中国国籍的。
所需材料：入户申请表；公安部出具的《中华人民共和国国籍证书》；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）。
（五）原户籍在本市的刑满释放人员，可申请恢复户口。在申请入户前持释放或假释证书到社区民警处签署意见。
所需材料：入户申请表；释放、假释证明书（由责任区民警签字）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）；本人无房佐证材料（入公共集体户的提供）。
四、符合以下我市人才引进条件之一的人员，可申请将户口迁入本市
（一）45周岁以下的全日制普通大学本科及以上学历毕业生（含经教育部留学服务中心认证的国（境）外取得同等学历人员），按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、人才流动服务中心集体户的顺序申请本人入户。
35周岁以下的普通全日制大学专科学历毕业生（含经教育部留学服务中心认证的国（境）外取得同等学历人员），按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、人才流动服务中心集体户的顺序在东部新区、近郊区申请本人入户。
所需材料：入户申请表；毕业证；居民户口簿和居民身份证；经市人社局验证的“成都人才服务码”；教育部学历证书电子注册备案表（未通过“成都人才服务码”验证的提供）；教育部留学服务中心认证出具的《国外学历学位认证书》、中国护照（已入境）和未取得外国国籍或永久居留权声明（取得国外同等学历的提供），原籍地居民户口簿和居民身份证或出国前注销户口证明（已注销户口的提供）；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料）；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料（大专学历提供本人在东部新区、近郊区无房佐证材料）。
（二）“蓉城人才绿卡”持卡人，按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、人才流动服务中心集体户的顺序申请本人入户。配偶和未成年子女可按规定办理投靠。
所需材料：入户申请表；蓉城人才绿卡；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
（三）在本市同一用人单位连续缴纳社保2年以上的技能人才，在本市同一用人单位连续缴纳社保1年以上的45周岁以下中级职称及以上专业技术人才，经单位推荐、人力资源和社会保障部门认定的，按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、单位所在地人才流动服务中心集体户的顺序申请本人入户。
所需材料：入户申请表；人力资源和社会保障部门出具的联系函；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
（四）其他符合我市人才引进和激励相关政策的人员，经单位推荐、市委组织部门认定的，按本人或直系亲属拥有的合法稳定住所、单位集体户、单位所在地人才流动服务中心集体户的顺序申请本人入户。
所需材料：入户申请表；部门认定的联系函及其他相关材料；居民户口簿和居民身份证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）
五、取得积分入户资格的人员，按成都市居住证积分入户管理相关规定，可申请将户口迁入本市
取得积分入户资格的人员，规定时限内在本人或直系亲属合法稳定住所申请入户；本人或直系亲属无合法稳定住所的，在单位集体户或申请积分时提交的居住证登记地址所在地公共集体户申请入户。
申请区域引导指标加分的，应在加分区域入户。
申请人应在政府门户网站公布入户名单后规定时间内办理入户手续，逾期未办理的视为自动放弃。
配偶、未成年子女和老年父母符合投靠条件的，可同时申请办理。
所需材料：入户申请表；居民户口簿和居民身份证、居住证；入户地合法稳定住所佐证材料（入直系亲属住房的还需提供亲属关系佐证材料；入直系亲属户的还需提供入户地居民户口簿、亲属关系佐证材料；入集体户的提供集体户首页、本人无房佐证材料）。
六、概念解释及认定标准
（一）合法稳定住所：在本市范围内登记、备案并交付使用的住房、租赁的国有直管公房、租赁的公共租赁住房、职工居住的本单位拥有合法产权的住房、人才公寓、农村地区住房。
（二）合法稳定住所佐证材料：提供房屋所有权证或不动产权证书或房屋信息查询记录（未取得房屋所有权证或不动产权证书，需同时提供房屋信息查询记录和购房合同）；租赁国有直管公房的出具房管部门公房租用有效凭证；租赁公共租赁住房的提供有效期内的公共租赁住房合同；职工租赁本单位自管公房的出具单位房屋所有权证或不动产权证书及单位分房证明；安置房提供安置协议；人才公寓提供住建部门有效凭证。
农村地区住房佐证材料：指已确权住房出具房屋所有权证；未确权有证住房出具农村宅基地（房屋）使用证或成都市村镇房屋所有权证、未拆迁无证住房由农村房屋主管部门进行核查；已安置但无证住房出具拆迁安置协议（协议遗失的由安置部门或街道、乡镇进行核查）。
（三）部队营房证明：指部队营房管理部门出具的分房证明和派出所登记的居住信息；
（四）无房佐证材料：指经房管部门系统查询的全市个人住房信息，显示其名下无住房的《个人住房信息查询记录》（30天以内）。
（五）直系亲属：本人的配偶、（继）子女、孙子女、外孙子女、曾孙子女、曾外孙子女、（继）父母、祖父母、外祖父母、曾祖父母、曾外祖父母，配偶的父母，子女的配偶。
（六）亲属关系佐证材料：居民户口簿、结婚证、独生子女证、出生医学证明、收养证、亲子鉴定书等证件，或法院裁决书、判决书、公证书等证明亲属关系的法律文书，或由档案管理机关加盖印章等证明亲属关系的个人档案。
（七）未成年人：是指不满18周岁的自然人。
（八）按权限调动、招录到国有及国有控股企业工作的人员:是指符合《公务员法》第七十条“国有企业、高等院校和科研院所以及其他不参照本法管理的事业单位中从事公务的人员，可以调入机关担任领导职务或者四级调研员以上及其他相当层次的职级。”的人员。
（九）办理夫妻投靠和未成年子女投靠时，房屋由街道、乡、镇政府统一拆迁，处于安置过渡期且在本市无合法稳定住所的，可提供拆迁安置协议，夫妻双方本市无房佐证材料申请，落户公共集体户。
（十）近郊区：新津区、简阳市、都江堰市、彭州市、邛崃市、崇州市、金堂县、大邑县、蒲江县。
七、法律责任
（一）各级公安机关在执行政策时应严格审核，按照《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十二条规定：伪造、变造或者买卖国家机关、人民团体、企业、事业单位或者其他组织的公文、证件、证明文件、印章的；买卖或者使用伪造、变造的国家机关、人民团体、企业、事业单位或者其他组织的公文、证件、证明文件的处十日以上十五日以下拘留，可以并处一千元以下罚款；情节较轻的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。
（二）按照《国务院批转公安部关于处理户口迁移的规定的通知》（国发1977〔140〕号）文件规定：“对于弄虚作假，非法落户的，要注销户口，迁回原住地。”
（三）按照《公安机关人民警察纪律条令》规定，民警违反规定办理户口、身份证……以及其他行政许可事项的，给予警告或者记过处分；情节较重的，给予记大过或者降级处分；情节严重的，给予撤职处分。
八、遇本细则未列情形（疑难户口）由各区（市）县疑难户口集中审批工作领导小组进行集体讨论研究，研究结果作为公安机关作出决定的依据。
九、本细则自2022年1月1日起施行，有效期3年。原有规定与本细则不一致的，以本细则为准。
十、本细则由成都市公安局负责解释。
